

## 央视“关注”山村教师任宗毓

坚守山村教育30年的山村教师任宗毓,在本报报道后,引起各方关注,中央电视台新闻频道昨天下午3点档焦点新闻播报中,用10分钟的时间讲述了任宗毓夫妇献身山村教育的动人故事。昨天下午6点多,他们的动人故事又登上了央视栏目《共同关注》。

央视制作的专题节目长达10分钟,用“坚守深山30年,一个老师的学校”,“爸爸老师的教学经”,“文章牵来好姻缘,最大的期望能转正”三部分讲述了任宗毓和妻子晓文奉献山村教育的动人事迹。

节目中,任宗毓说起自己的经历,眼泪不住地打转,他说:“在我要离开学校准备另谋出路时,村民自发捐款的那一幕,让我永生难忘,从那一刻起我就下定决心,不管再苦再难,也要坚持下去,把孩子教好,让孩子成才。”

任宗毓说,也就是从那时开始,在他的心中留下了一句格言:“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这片土地爱得深沉。”

节目最后还播发了《让坚守的人感受到社会的温暖》的评论,呼吁社会关注任宗毓夫妇。

昨天,任宗毓告诉晚报记者,自从郑州晚

报报道了他的事迹后,接到了不少热心人的电话,还有一些热心人到堂沟村去看他。

今年夏天,中华少年儿童慈善救助基金会启动了“一颗鸡蛋工程”,目的是资助中西部欠发达地区农村寄宿制中小学学生每人每天吃上一颗鸡蛋。上周,中华少年儿童慈善救助基金会专门派人到任宗毓家,考察了他家的养鸡场,初步计划把他家的养鸡场作为“一颗鸡蛋工程”供货点。

国家慈善总会通过平顶山市慈善总会也给了任宗毓捎话来,准备到他家进行慰问。

晚报首席记者 张锡磊

## 郑州市廉政文化研究基地在郑州师范学院揭牌

□晚报记者 张竟秋

12月4日,郑州市廉政文化研究基地设立暨郑州师范学院廉政文化研究中心在郑州师范学院揭牌。据悉,郑州市廉政文化研究基地暨郑州师范学院廉政文化研究中心的设立,是切实加强郑州市廉政文化建设、推进完善惩治和预防腐败体系的又一重要举措。研究中心将承担各级纪检监察部门的研究任务,申报高层次的科研基金项目,提高研究水平,为郑州市纪检监察工作提供决策咨询服务,并通过举办廉政文化理论研讨会、学术交流会、座谈会等方式,营造浓厚的廉政文化氛围。

## 冬季安全用气 学学这些小常识

□晚报记者 张华 实习生 董艳竹 通讯员 高雷

随着气温降低,郑州市进入冬季采暖期,市民习惯将门窗封闭严实,存在很大的安全隐患。从2009年1月至今,郑州市共计发生16起户内燃气事故。近期,郑州市一周之内接连发生两起户内燃气事故,造成3人死亡,1人烧伤。

冬季如何安全用气?市民不妨仔细看看这些小常识。

市民在使用燃气时应注意通风换气,使用燃气时应有人照看,使用完毕及时关闭灶具开关和表后阀门,晚间入睡时一定要仔细检查燃气设施,不要在同一房间内混用两种火源。市民应定期检查自家的燃气设施是否漏气。

除此之外,若长期不使用燃气,应将表前阀关闭;千万不要将燃气热水器安装在浴室内;不要把灶具装在近窗或当风位置,若不能避免,应留意附近容易被风吹动的物品(如窗帘布),以免引起火灾;避免汤水煮沸溢出,淋熄炉火;切勿放置易燃物品于灶具旁边;油渍、污渍应常清洁,以免积聚日久,容易着火;不可私自拆改燃气管道或燃气设施;经常检查软管及管道接口有否损坏;家用燃具的使用年限为6~8年,到期应及时更新。

另外,市民不要在燃气调压箱、调压柜、阀井、加气站等燃气设施及场站附近燃放烟花爆竹。同时,在自家厨房或阳台燃放烟花爆竹时也应该注意远离家中燃气设施。

## 本市整顿医疗美容行业市场

未经批准不得开展医疗美容服务

□晚报记者 邢进

为了规范医疗美容机构依法执业,促进全市医疗美容市场的健康发展,郑州市卫生局即日起,在全市开展医疗美容专项整治行动,以保障公众身体健康,维护就医者合法权益。此次专项整治的内容包括:

美容医疗机构未经许可不得开展医疗美容服务。

美容医疗机构和医疗美容科室必须按照核定的医疗美容项目开展医疗服务,未经批准不得擅自扩大诊疗范围。

医疗机构的美容科室不得对外出租或承包,从事医疗美容服务的医师和护士必须具备《医疗美容服务管理办法》中规定的执业资格。

从事医疗美容服务的执业人员必须严格遵守医疗美容技术操作规程;美容医疗机构未经批准不得发布医疗美容广告,不得肆意夸大宣传医疗美容功效,误导就诊者。

从事生活美容服务的单位或个人不得开展医疗美容服务。

## 郑州天气逐渐回暖

### 大雪节气,养生注意7个方面

□晚报记者 马燕 张华/文 马健/图

今天是二十四节气中的大雪,虽然没有漫天的雪花,但很有“气势”,最低温度徘徊在0℃。

从昨天夜里到今天白天,全省依然是多云到晴的天气,还有偏北风转偏西风3到4级。最低温度,西部山区和北部将下降到-6℃到-4℃,南部0℃到2℃,其他地区-3℃到-1℃。最高温度,西部、北部8℃到10℃,其他地区12℃到14℃。

8日,全省晴天间多云。最高气温缓慢回升。

9日,全省多云间阴天。

郑州昨天夜里到今天白天,晴天多云,偏北风转偏西风3到4级。最低温度,0℃;最高温度,11℃,早晚温差进一步加大。明日,最低1℃,最高14℃。

今天是二十四节气中的大雪。大雪的意思是天气更冷,降雪的可能性比小雪时更大了,并不指降雪量一定很大。



绿城广场的一棵杨树,空落落的枝头仅存最后两片叶子。

**大雪节气,养生七宜**

在大雪节气到来之后,如何养生,也是很多市民关注的话题。民间总结大雪节气养生有“七宜”:

**一宜保暖:**冬属阴,以固护阴精为本,宜少泄津液。故冬“祛寒就温”,预防寒冷侵袭是必要的。但不可暴暖,尤忌厚衣重裘,向火醉酒,烘烤腹背,暴暖大汗。

**二宜健脚:**必须经常保持脚的清洁干燥,袜子勤洗勤换,每天坚持用温热水洗脚,同时按摩和刺激双脚穴位。每天坚持步行

半小时以上,活动双脚。此外,选一双舒适、暖和轻便、吸湿性能好的鞋子也非常重要。

**三宜多饮:**冬日虽排汗排尿减少,但大脑与身体各器官的细胞仍需水分滋养,以保证正常的新陈代谢。冬季一般每日补水不应少于2000~3000毫升。

**四宜调神:**冬日易使人身心处于低落状态。改变情绪低落的最佳方法就是活动,如慢跑、跳舞、滑冰、打球等,都是消除冬季烦闷,保养精神的良药。

**五宜通风:**冬季室内空气污染程度比室外严重数十倍,应注意常开门窗通风换气,以清洁空气,健脑提神。

**六宜粥养:**冬季饮食忌黏硬生冷。营养专家提倡,晨起服热粥,晚餐宜节食,以养胃气,特别是羊肉粥、糯米红枣百合粥、八宝粥、小米牛奶冰糖粥等最适宜。

**七宜早睡:**冬日阳气肃杀,夜间尤甚,要“早卧迟起”。早睡以养阳气,迟起以固阴精。

## 担心丢钱睡不好觉,7万元手术费还是丢了

### 郑州护士完璧归赵,北京患者万分感激

昨天上午,郑州人民医院周围血管外科护士站。李林拿着一沓百元钞票使劲往护士杜蕾手里塞,一边不停地说道:“你一定要收下,这是我和老伴的一点心意,不是你拾金不昧,我老伴的救命钱就没有了!”

原来,李林的老伴住在郑州人民医院的肝脏外科,他们是从北京来这里做肝移植手术的。由于精神高度紧张,李林把给老伴交手术费的钱丢在了周围血管外科,幸好被护士杜蕾发现并完璧归赵。万分感激的李林和老伴商量后,非要拿出一部分钱来感谢杜蕾,但被杜蕾婉言谢绝了。

晚报记者 邢进 通讯员 安华

### 来郑州求医的他弄丢妻子救命钱

李林和老伴是北京人,4年前他爱人患了原发胆汁性肝硬化,李林带着爱人四处求医。由于郑州人民医院肝移植手术技术成熟,费用又比北京的医院便宜,老两口选择了来河南治疗。

11月底,李林带着爱人,拿着10多万元钱来到了郑州人民医院肝脏外科准备做肝移植手术。

由于不知道什么时候就要交手术费,李林把钱存进银行一部分,还随身携带了几万块备用。

在妻子住院期间,李林精神高度紧张,“住院3个星期了,天天都不敢睡觉,每天顶多睡两个小时,光害怕把钱弄丢了”。

再加上老伴现在的身体越来越差,李林非常担心。

近一个月的精神高度紧张,又得不到充分的休息,李林这些天心神恍惚。

据他讲,丢钱的时候,是12月5日中午12点,他还没吃午饭。

忽然觉得意念中有人提醒他该交手术费了,他就急忙跑到银行提了5万块钱,加上身上备用的2万块,一共是7万块钱。

心神恍惚间,李林把2万块钱放到了肝脏外科医护人员更衣室的茶几上。

又稀里糊涂地跑到了周围血管外科医生办公室,把报纸包着的5万块钱,放在桌上就走了。等到李林清醒过来,已经是下午3点多,他一摸口袋,7万块钱不见了。

由于还依稀记得当时的路线,他先跑到肝脏外科病房更衣室,发现2万块钱还好好地包着放在茶几上。

他来到周围血管外科,刚走进走廊就听见有人说护士捡到了5万块钱,正在找失主。

他激动地跑到护士站,大声说:“钱是我丢的,钱是我丢的!”

### 女护士拾金不昧,5万现金还患者

原来,李林在周围血管外科放下钱之后,刚好该科护士杜蕾到医生办公室核对医嘱,看到办公室桌上放着一个黑色塑料袋。

打开塑料袋,里面是一个报纸包,包里有5捆百元钞票。杜蕾赶紧给医院保卫科打电话,“我想可能是科里的住院患者落下的,打完电话就到处问今天有什么病人来了医生办公室”。

5分钟后,该院保卫科科长段林及时赶到现场,他一边跑步下楼调阅视频资料,一边赶紧报警。

“真没想到还能找回来,现在看见钱不动心的人不多了。”李林拿着一沓钱非要塞给杜蕾。这个年轻的女护士死活都不要,“这是我应该做的,病人是最需要帮助的人”。

她先陪李林交了住院费,又赶紧带着李林看了神经内科的专家。

该院神经内科三病区主任张淑玲说,李林的反常之举可能是精神高度紧张所致,只要注意调养就没有大碍。建议他精神放松,一定要保持充足的睡眠。